

En el Palacio Nacional

Se celebra un Consejo de ministros presidido por el señor Alcalá Zamora

MADRID, 26.—A las diez y cuarto de la mañana se han reunido en el Palacio Nacional, los ministros en Consejo. Este ha durado hora y media. Seguidamente se ha celebrado Consejo presidido por el señor Alcalá Zamora.

Durante la celebración del Consejo ha estado en Palacio dos veces el director general de Seguridad, para dar cuenta a los ministros de que la tranquilidad era absoluta en Madrid y en provincias.

Al terminar el Consejo, el señor Gordón Ordás ha dicho a los periodistas que marchaba a Toledo para asistir al banquete que se ofrece a los asistentes al Congreso internacional de Ferias de Muestras.

Ha dicho que le extrañaba mucho la noticia dada por los periódicos, atribuyéndole una actitud que obligaría al aplazamiento de las elecciones. No hay nada de eso, ni el Gobierno tropezará con dificultad alguna para que las elecciones no se celebren en la fecha señalada.

El director general de Seguridad ha sido interrogado por los reporteros.

Les ha dicho que a requerimientos del ministro de la Gobernación, había acudido a Palacio para informar de la situación de España y facilitar la lista de muertos y heridos en los sucesos de ayer.

—¿Qué hay de ese complot anarquista en combinación con los soldados de Alcalá de Henares?, ha preguntado un periodista.

—Nada, de eso no sé nada. Y el señor Valdivia ha solicitado informes a los reporteros y después de conocerlos ha vuelto a negar veracidad al rumor.

Ha añadido que durante la noche de ayer y la mañana de hoy la tranquilidad en Madrid ha sido absoluta, sin que esto quiera decir que mañana no surja algún nuevo conflicto.

Ha confirmado que un agente de Policía que conocía mucho a Ramón Casanellas, lo ha identificado como una de las víctimas del accidente de motocicleta ocurrido ayer.

El ministro de Instrucción Pública ha dicho que los estudiantes de Madrid habían decidido volver a la normalidad, acordando volver mañana a las clases. Unicamente en Sevilla se han excitado un poco los ánimos de los escolares al ver las fotografías publicadas en los periódicos de Madrid.

El señor Martínez Barrios ha dicho que como en el Consejo no había despachado todos los asuntos pendientes, mañana viernes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Ha añadido que acompañarán al Presidente de la República en su viaje a Valencia los ministros señores Lara, Irujo, Pita Romero, Gordón Ordás y Botella.

En la excursión que realiza el jefe del Estado a Marruecos, le acompañará representando al Gobierno el señor Irujo.

—¿Qué nos dice usted del motivo de las visitas del director general de Seguridad a Palacio durante la celebración del Consejo?

—No ha tenido importancia. Nos ha informado del estado de tranquilidad de Madrid y provincias. Como de lo ocurrido ayer en Madrid se ha derivado responsabilidad para el comisario superior de policía don Alfonso Lacalle, el Consejo ha acordado dejarle cesante, sin perjuicio de que siga instruyéndose el expediente que se inició ayer.

La nota oficiosa dice:
Presidencia.—Encargando del despacho del ministerio de Obras Públicas durante la ausencia del señor Guerra del Río al ministro de Industria señor Gordón Ordás.

Gobernación.—Decreto admitiendo la dimisión del delegado del Gobierno en Mahón y nombrando para sustituirle a don Teodoro González.

Admitiendo la dimisión del gobernador de Cuenca señor Ladín y nombrando para sustituirle a don Gregorio Anadón.

Guerra.—Varios decretos de concesión de mandos militares.

El resto de la nota carece de interés.

En Madrid ha habido tranquilidad**Los obreros de la U. G. T. han conocido, extrañados, la orden de paro**

MADRID, 26.—La tranquilidad en Madrid no se ha alterado hoy. En los lugares estratégicos la fuerza pública había adoptado severas precauciones, pero no han hecho falta.

Los obreros afiliados a la U. G. T. se han enterado hoy, con la natural extrañeza, de la orden de paro dado por las Directivas del ramo de Construcción. Aunque nada se dice de las causas que hayan podido motivar esta actitud, parece ser que obedece a que los ugetistas, que ayer continuaron trabajando a pesar de las coacciones que sobre ellos se ejercieron, se vieron abandonados al salir del trabajo y fueron víctimas de agresiones, de las que resultaron cuatro obreros muertos.

En el Cinema Europa se han reunido hoy por la tarde los obreros de la C. N. T., del ramo de Construcción, haciendo pública su satisfacción por el éxito de la huelga por ellos planteada.

La F. U. E. ha publicado hoy una nota ordenando a los estudiantes que mañana asistan con puntualidad a todas las clases, dando por terminada la huelga de 48 horas que habían planteado.

Servicios de la Cruz Roja

A las nueve y cuarto de la noche de ayer fué asistido en el Dispensario de la Cruz Roja un individuo llamado Gregorio Cortazos Pulido, natural de Arsenál (Avila), de 40 años de edad, casado, transeúnte, de varias heridas que fueron calificadas de leves.

Le asistieron el practicante don Ramon Gómez y la enfermera doña Loreto Susin.

Delegación de Hacienda

Relación de los libramientos pendientes en el día de hoy:

Don Juan M. Ballarín, 428'30 pesetas; don Juan Bajo Vicente, 71'35; don Alfonso Aramburu, 3.905'41; don José M. Badía, 536'76; don José Arnau, 931'39; señor jefe de Telégrafos, 219'99; don Martín Abadía, 870; señor jefe Sección Agronómica, 3.511; don Luis Tello, pesetas 329; doña Josefa Barrabés, pesetas 185'07; señor presidente Diputación, 25.027'36; señor jefe de la S. Administrativa, Primera Enseñanza, 505'34; don Antonio Solanes, 90'07; don Francisco García, 419'48; don José Duch, 74'03; don Fernando Suárez, 3.439'05; señor jefe Industria, 345'46 pesetas.

Huesca, 26 de Octubre 1933.

Se confirma que los comunistas Casanellas y Del Barrio han muerto al ser arrollados por un auto cuando marchaban en moto cerca de El Bruch

BARCELONA, 26.—Se confirma que los muertos en la carretera de Francia, cerca del pueblo El Bruch, son los conocidos comunistas Casanellas y Del Barrio. A las dos de la madrugada han regresado de El Bruch los agentes de Policía que a las once de la noche salieron de esta Jefatura para el lugar del suceso, con el fin de confirmar la identificación de las víctimas.

A las doce de la noche comunicó también el alcalde de El Bruch al gobernador civil que cerca de dicho pueblo, en el kilómetro 547 de la carretera de Francia por La Junquera, una moto ocupada por dos individuos había chocado con un automóvil y los dos ocupantes de la moto habían resultado con las cráneos destrozados, y por consiguiente, habían quedado muertos en el acto.

Fueron identificados, y como ya hemos dicho, se trata de Ramón Casanellas Lluch y Francisco del Barrio Navarro, ambos significados comunistas. En las ropas de los cadáveres fueron hallados diversos documentos, unos de conducir, a nombre de una tercera persona, y otros a nombre de Casanellas y de Del Barrio.

Los primeros en acudir al lugar del suceso fueron unos mozos de escuadra.

La difamación contra Marcelino Domingo

«Madrid, 24 de Octubre de 1933.

Señor don Fernando Luca de Tena, director de «A B C».

Muy señor mío y amigo: En este momento acabo de leer en «A B C» de hoy, en su primera plana y firmado por don César González Ruano, un artículo que considero calumnioso, y que inmediatamente después de haber leído denuncié ante los Tribunales de Justicia.

Se habla en dicho artículo de los criados con calzón corto que sirven en mi casa. Esta es una infamia a la que yo no he puesto coto cuando la he visto estampada en libelos y sin persona de solvencia moral que respondiera de ella. Cuando la acoge el «A B C» y no es anónima, sí. En mi casa, que es una casa que por la intimidad de su propietario con un íntimo amigo mío tengo por un precio reducido que me permite habilitarla, no sólo no hay ni hubo criados de calzón corto, sino que ni siquiera hay criados. Ni aun criadas. Así, en plural. Hubo y hay una sola criada. Una criada buena y leal que lee con asombro la Prensa, y cuando en ella encuentra esas falsas imputaciones se subleva la rectitud de su espíritu sencillo y forma de la Prensa que se condeve así el concepto que merece. Se cree ella entonces con derecho de una superioridad ética evidente. Tal vez se considere poco si se mira, pero con razón se considera mucho si se compara.

Hoy queda presentada la denuncia. El calumniador habrá de responder de lo que ha dicho y probarlo. Yo, por mi parte, no habré de cesar hasta que se sancione la calumnia; y ver así si con este escarmiento, a los hombres que no tenemos otro patrimonio que el de una honra que cuidamos cada día más y en momentos con sacrificio heroico nos libra ella de los ataques de quienes no deben estimar mucho la suya cuando tan poco les importa la del prójimo.

Tan puros y tan justos y tan capaces hemos sido los hombres de izquierda que hemos gobernado hasta hoy, que quienes nos atacan no pueden hacerlo sino calumniándonos. ¿Tan poco se estiman los que nos atacan; tan poco son que no saben sino calumniar?

Rogándole, si lo cree de deber entre caballeros, que dé publicidad a esta carta, le saluda afectuosamente, Marcelino Domingo.»

Se reúne el Tribunal de Garantías**El señor Albornoz, da cuenta de su visita al jefe del Gobierno**

MADRID, 26.—De cuatro y media a seis y media de la tarde, ha estado reunido el Tribunal de Garantías Constitucionales en la Sala de Plenos del Supremo. Han asistido todos los miembros excepto el señor Abad Conde.

El presidente, señor Albornoz, ha dado cuenta de la entrevista celebrada ayer con el jefe del Gobierno con quien habló de la habilitación de locales para la instalación del Tribunal y del nombramiento de personal. El señor Martínez Barrios prometió atender las peticiones que se le hicieron.

Rumbos equívocos**El llamado partido agrario ostenta una representación falsa en la política española**

Hora va siendo de poner en claro cuál es el verdadero papel que desempeña en la política el llamado grupo agrario. El equívoco está durando demasiado. Sepamos de una vez qué cosa es esta del agrarismo y cuáles son sus títulos para arrogarse la representación de las derechas españolas. Los que, como nosotros, aspiran ver encauzada la vida pública en un sentido de moderación, de paz y de equilibrio no pueden mostrarse indiferentes ante este problema. Gran parte de Castilla la Nueva y casi la totalidad de Castilla la Vieja se hallan en manos del grupo agrario a los efectos de la contienda electoral. ¿Cuál es la razón de este ascendente político sobre las zonas rurales del centro de España? ¿En qué base descansa el poderío alcanzado por los agrarios?

Quizá estriba todo en una cuestión de nomenclatura. El agrario es buen señuelo, sin duda, para conseguir adhesiones en la planicie castellana, donde los hombres viven de los frutos de la tierra y en los surcos que abre el arado tienen puestos todos sus afares. El nombre hace a la cosa en esta ocasión. El partido agrario ha encontrado, ciertamente, un rótulo sugestivo. Magno hallazgo que ha venido a servir de pantalla a una de las más tremendas ficciones de la política española. El llamado partido no es partido ni tiene nada de agrario. Los dirigentes del grupo, en su inmensa mayoría, han vivido siempre ajenos a los problemas del campo. No conocen la vida rural ni han mostrado jamás la menor preocupación por la agricultura. Se trata, según se ve, de un caso flagrante de intrusismo político que ha granjeado provechos notorios al amparo de una bandera falsificada. Pero si los agrarios no son tales agrarios, tampoco el partido es propiamente tal partido. Aparte de esa burda ficción inherente al apellido colectivo, ¿dónde está el programa—no digamos el ideal, porque eso sonaría a escarnio—que pueda brindar al grupo un decoroso denominador común, diferenciado del que propugnan las derechas republicanas? En el seno del agrarismo viven en apretado haz monárquicos declarados adscritos a las diversas ramas dinásticas, monárquicos vergonzantes, neutros enemistados con la República y posibilistas vacilantes que sin dificultad se averdrian a colaborar con el nuevo régimen. ¿Dónde han podido hallar elementos tan heterogéneos el aglutinante que pueda solidarizarlos políticamente? En el fondo de estas aguas muertas sólo encontraremos un espeso légameo de odios y rencores. En ese turbio sedimento estriba el ideal común del conglomerado que se acoge al nombre del partido agrario.

Día llegará a los que los agricultores castellanos se den exacta cuenta del engaño de que han sido víctimas. El profundo sentido conservador del labrador de la meseta repele temperamentalmente todo designio

algarero. Los agricultores castellanos aspiran tan sólo a vivir en paz, atentos a su trabajo y sin causar perturbación alguna en el país. Las honradas masas del campo, cuya buena fe ha sido sorprendida por un grupo político que actúa en la vida pública con cédula falsa, reaccionarán tan pronto como adviertan el fermento revolucionario que alberga el llamado partido agrario, donde la mayor parte de los dirigentes se sienten animada del deseo de derrocar el régimen. No puede perdurar indefinidamente esa sarcástica paradoja en virtud de la cual los enemigos de la República manipulan con un sector de opinión auténticamente republicano.

Durante mucho tiempo hemos creído necesario atenernos a un piadoso silencio, con la esperanza de que el grupo agrario se incorporase patrióticamente al torrente circulatorio de la política del régimen. Sinceramente hubiéramos apoyado las actividades de los agrarios, de haber sido otro el rumbo seguido por este núcleo, cuya colaboración estimábamos conveniente para fortalecer el ala derecha de las fuerzas republicanas. Personas respetables figuran en el mencionado grupo, a las cuales consideráramos capacitadas por sus antecedentes liberales y espíritu comprensivo para servir lealmente al nuevo régimen sin abdicación de ninguna directriz ideológica. Con gusto las veríamos colaborar en la política republicana. El momento es quizá decisivo. Después no tendrán quizá autoridad ni hallarán coyuntura para abandonar las posiciones equívocas a que a la sazón se hallan. Entretanto no será ocioso decir que las fuerzas extremistas que alberga el agrarismo en su seno no son elementos que puedan ostentar el nombre de derechas. El odio a la República somete a ese sector a una presión de signo revolucionario. No es esa, ciertamente, la tónica que corresponde a un grupo de derechas. Derecha y revolucionarismo son términos inconciliables. Veán los agrarios lo que les conviene. Bien entendido que si persisten en el afán de sembrar perturbaciones en el país, podrán aspirar al título de héroes de barricada, pero no tendrán autoridad para someter a la representación de las auténticas derechas españolas.

(De «Ahor» del día 25).

¿Agrarios? ¡Monárquicos! Así hay que llamarlos. Son ya demasiadas consideraciones. Monárquicos sin gallardía. Confusionistas sin gracia. Reaccionarios sin pátina. Agricultores de casino. Si no lo hacen las organizaciones políticas, debe el pueblo hacer el frente único contra ese otro frente, que cifra su mayor gloria en asaltar de noche, y aprovechando cualquier distracción de sus guardianes, las fortalezas de la República.

El viaje del ministro de Obras Públicas**El señor Guerra del Río visitará la Mancomunidad del Guadalquivir**

MADRID, 26.—Ha marchado a Andalucía con objeto de visitar las obras de la Mancomunidad del Guadalquivir el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río. Terminada la visita embarcará en Cádiz con rumbo a Canarias, en donde se propone realizar personalmente la campaña electoral.

Se ha solucionado la crisis francesa**El ex ministro Serraut ha aceptado el encargo de formar Gobierno**

PARIS, 26.—Esta tarde ha sido encargado por el presidente de la República de formar Gobierno el ex ministro señor Serraut. Se cree que esta noche llevará al Eliseo la lista del nuevo Gobierno.

Por pura curiosidad

Los candidatos por la provincia de Logroño

Gratuita y desinteresadamente, sólo por pura curiosidad y en la creencia de que hará sonreír a unos y meditar a otros, publicamos la candidatura que los republicanos conservadores presentan por la provincia de Logroño.

Don Manuel Lorenzo Pardo

(Independiente)

Ingeniero de Caminos y Director G. de Obras Hidráulicas

D. Manuel Hidalgo de Cisneros y Manso de Zúñiga

Agricultor y Ganadero, Abogado, ex Presidente de la Cámara Agrícola Provincial y Presidente de la Asociación de Propietarios de Fincas Rústicas

Dr. D. Francisco Romero Otazo

Sacerdote, Abogado y Catedrático de Derecho Canónico de la Universidad Central de Madrid

†
LA SEÑORA

D.ª Juana Gracia y Gracia
DE MONTANER

Ha fallecido cristianamente a los 45 años de edad
D. E. P.

Sus desconsolados: esposo, Manuel; hijo, Manolo; hija política, Isabel Pardo, y demás familia.

Suplican una oración por el alma de la finada, y la asistencia a la misa funeral que se celebrará en la iglesia del Salvador (Catedral), a las diez y media de hoy, y acto seguido la conducción del cadáver; por lo que la familia guardará eterno reconocimiento.

Huesca, 27 Octubre 1933.
El duelo se despide en el templo.

El enigma del sufragio
¿Qué votará la mujer?

La proximidad de las elecciones ha puesto en pie de guerra a todos los partidos políticos. Su actividad se desenvuelve febrilmente en mítines, proclamas, impresos y propaganda de todo género. Y, como es lógico, dada la enorme superioridad numérica de la mujer votante, que rebasa en un 30 por 100 la cifra masculina, a ella van dirigidos los mayores halagos, lo mejor, más granado y florido de la propaganda política.

Vuelve a ser de urgente y viva actualidad la controversia sobre el rumbo que dará a la política el voto femenino, sobre el cauce que seguirá gracias al peso que en la balanza depositen manos de mujer. ¿Izquierda? ¿Derecha? ¿Centro?

¿Qué votará la mujer?

¿Adónde la dirigirá su trivialidad, su apatía, su tradición, sus impulsos, sus conocimientos, sus opiniones, su carácter o su temperamento?

La mujer votará como el hombre y, a veces, desgraciadamente, por falta de imprudencia de criterio, con el hombre. Con el hombre que, por su mayor proximidad, pueda y quiera influenciarla. Y como él sus condiciones de vida y de ambiente la llevarán a la izquierda, al centro o a la derecha. Una mujer libre, independiente en el aspecto económico, tanto como en el social y elemental, con plena conciencia de que su libertad se la debe a la República, nunca votará a quienes la conduzcan al estado que tan gozosamente abandonó. La trabajadora, la obrera que lucha con las ásperas condiciones de vida que la impone la sociedad capitalista, no aportará su voto a quien le dicte esas condiciones. Aquella que teme perder la tranquila y suave blandura que el dinero, que no le costó ganar, le proporciona, defenderá ante las urnas su regalo y su molición. Exactamente igual que el hombre.

A pesar de que, lógicamente, este ha de ser el proceso electoral femenino en su primera actuación, existe un inmenso temor en unos, que se convierte en ilusionada esperanza en otros, de que la mujer origine una inmensa reacción con el ejercicio del sufragio.

Y aquí surge el terrible, el gravísimo peligro para la mujer contra el que debemos luchar a toda costa.

Proceso natural, y consecuentemente observado en la historia del mundo, es el de que a una revolución de cualquier orden siga su reacción correspondiente. No podía España librarse de leyes inflexibles y universales, y así, ahora, nuestra nación padece de un movimiento reaccionario en política. Concupiscencias no satisfechas, ambiciones no alcanzadas, han hecho de los logros del campo político, que se asociaron con inusitada rapidez al movimiento republicano, los descontentos.

Del mismo modo que los impacientes que encuentran excesivamente lento el paso firme y seguro más nunca alocado, que de llevar la República. Frente a estos últimos, los timoratos que la encuentran demasiado rápida y reformadora. Y, sobre todos ellos, los intereses creados de los que antaño poseyeron la hegemonía que hoy han perdido. Mas toda esta reacción, entendiéndose, es enteramente masculina, ya que por habersele negado a la mujer la acción hasta la actualidad, es completamente imposible que reaccione sobre lo que no actuó.

Buena demostración del razonamiento tenemos en las recientes elecciones para el Tribunal de Garantías Constitucionales donde el sufragio, exclusiva, entera y únicamente masculino, ha producido una elección reaccionaria en extremo.

Pues bien. Ese peso reaccionario caerá en toda su plenitud sobre la actuación femenina, como una losa infamante, si no procuramos evitarlo con todas nuestras fuerzas.

Muchos escritores, de diferente ideario, han pedido que en estas primeras elecciones se establezca una distinción clara entre el voto femenino y el masculino. A ellos me uno y todas las mujeres debieran unirse también. Dos urnas exactas, dos tamaños de papeletas, distinto color en éstas para uno que para otro sexo. Lo que se prefiera. Algo, que, de modo definitivo, sin lugar a dudas, separe, por una sola vez—y la vez menos favorecedora, para nosotras, dada nuestra inexperiencia electoral—la votación femenina y masculina. Seamos responsables de nuestros propios errores, mas no de los ajenos. Afrontemos con valentía el estado de opinión resultante de lo que patentice el escrutinio sobre la capacidad cívica de la mujer. Solas, diferenciadas, sin cubrirnos bajo la capa del otro sexo ni dejar que éste se encubra con la nuestra. Solicitémoslo así todas las mujeres.

Si yo tuviera algún título de más peso para influenciar a los Poderes públicos que aquel que se debe a la dignidad femenina, lo exigiría.

Pidámoslo. ¡Pídelo todas!

Dos urnas iguales que midan, con imparcialidad plena, el estado de opinión política de cada sexo. Y no se arguya

Lanas - Sedas - Algodones

Gran Comercio de Tejidos y Almacén de Lanas de

J o r g e C a j a l

Gran surtido en LANAS para LABORES, para TRAJES SEÑORA, para JERSEYS, para TRAJES CABALLERO, para COLCHONES, etc., etc. - Miraguano y lana de corcho

La Casa más barata y de mejores calidades

COSO GARCIA HERNANDEZ 42-44 HUESCA

Olimpia
- HUESCA -

Mañana sábado A 0,30 y 0,50
Repris de la gran superproducción

VIOLETAS IMPERIALES
por la eximia actriz española
RAQUEL MELLER
Con diálogos y cuplés en español

Excelentes internados

PARA NIÑAS y SEÑORITAS, hasta 18 años: **Cincuenta** plazas. Instalado en edificio propiedad, inmediato al Paseo de Ruiseñores.—Vigilancia escrupulosa por inspectoras internas.

PARA NIÑOS, hasta 16 años: **Cien** plazas.—Instalado en la plaza de San Felipe.—Vigilancia por inspectores internos.

PARA ALUMNOS, hasta 20 años de edad.—Estudiantes de Facultad, oposiciones, etc., con enseñanza en el Colegio ó sin enseñanza.— Habitaciones bipersonales en el ex palacio de Argillo.

Garantías máximas y honorarios prudentes

Colegio de San Felipe
Centro general de estudios legalizado desde 1860.
Plaza de San Felipe, 3 ZARAGOZA Enviaimos Reglamentos

Teatro Odeón Empresa SAGE Teléfono n.º 2
SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Mañana sábado (POPULAR)
BUTACA, 0'75

Estreno de la magnífica superproducción presentada por Warner Bros

Hay así mujeres
Deliciosa comedia frívola, magistralmente interpretada por
ANN DVORAK y LEE TRACY

Se vende camioneta Ford
con basculante metálico en buen estado y por poco dinero, con patente actual. Informes: Lizana, 15, segundo.

que ello va contra el secreto del sufragio, o trate de establecer una inferioridad o distinción molesta para la mujer. El secreto del voto queda igualmente resguardado en la incógnita de cuál fue la persona que depositó una determinada candidatura, no en la diferenciación de su sexo.

No puede haber tampoco una calificación de superioridad o inferioridad en la separación de sufragios emitidos en la más estricta igualdad de condiciones.

Y, por último, no es una novedad desconocida e inaudita. En Alemania esta distinción de votos se llevó a cabo en diversas elecciones y varios Estados de la América del Norte la practican igualmente.

Sepamos de una vez, claramente, aun cuando sea para nuestro propio desprestigio, cómo piensa políticamente la mujer española.

Victoria Priego.

El domingo en Zaragoza
El Huesca y el Amistad en partido de campeonato

Ya se acerca la fecha en que ha de dar comienzo el campeonato regional de segunda categoría preferente. Debuta el Club Deportivo Huesca esta temporada frente al Amistad, equipo difícil de batir, máxime si actúa en su propio terreno de Zaragoza, situado en el antiguo del Zaragoza Club Deportivo.

Los pocos días que faltan para principiar la temporada, se observan en los comentarios, que empiezan a ocupar lugar preferente. Los azulgrana, que en esta clase de torneos lograron el nombre y un puesto, dieron el año último un bajón peligroso, y hasta ahora no han dejado de sentirse los efectos de esa pérdida de moral que en el público ocasionó aquella rebaja. En fin, que decimos que hasta ahora... Porque desde el domingo parece ser que los papeles se cambian, y ahora el Huesca volverá a salir en plan de favorito en cuantas peleas tome parte, y otra vez la afición volverá a depositar en él la confianza. Villa Isabel será más pródigo en dificultades para el visitante y... ¿El título?

El domingo Huesca-Amistad, decimos. Pronosticar, no. El Huesca no ha jugado y no sabemos lo que pueden dar de sí. Lo que sí puede adelantarse es que esta vez los oscenses, no abundarán en esas diferencias de criterios y aquellas peligrosas secciones que dentro del Club había, causa principal de lo que ocurrió anteriormente.

Todos a una van a intentar levantar lo que parecía muerto ya, y el domingo próximo se les ofrece una ocasión inmejorable para iniciar la labor triunfalmente. Ellos lo saben y se aprestan a batir al Amistad en su terreno. Las mismas dificultades que encontrarán, lo difícil que ha de ser el conseguirlo es precisamente lo que a ellos les anima.

Nosotros, francamente, concedemos al Amistad un mayor tanto por cien de probabilidades para llevarse la victoria, y nos consideramos satisfechos si el Huesca regresa con un resultado honorable. Vencer, en otras circunstancias, no sería ni siquiera una sorpresa, pero ahora será difícil; los aficionados deben comprenderlo así, y esperar a que los equipos locales den muestras de entusiasmo y con elevada moral dar buena réplica el domingo siguiente, que será aquí contra el Arenas.

En Zaragoza arbitrará el domingo Marqueta.

El Amistad presentará su primer equipo completo.

El Huesca, por su parte:
Udina; Reñé y Larroche; Ramplán, Bueno y Borrás; Valeta, Garcés, Laborda, Quico y Benito.

Como se verá reaparecen Reñé y Quico y debuta Bueno, un muchacho del Jaca que dicen reúne condiciones para tal puesto y está deseoso de actuar ya el próximo domingo.

Según algunos de los que han visto entrenar a ciertos defensores del Huesca opinan que el Huesca, de no fallarle el fondo, vencerá el domingo al Amistad, pues apuntan que Laborda chuta inmejorablemente y que el portero Udina, también se halla en forma. El equipo saldrá de ésta el mismo día, pues jugará por la tarde.

Hay gran interés por acompañar a los jugadores.

Para estos entusiastas, a los que el Huesca no olvida, hay preparados unos coches cuyo horario de salida y regreso y demás detalles se facilitarán en el Bar Lyon D'or, lugar de inscripción.

El segundo partido de campeonato se jugará en Villa Isabel.

Se enfrentarán el Huesca y el Arenas. La Directiva oscense, está deseosa de celebrar grandes encuentros y para ello espera poder disponer de un buen equipo, para lo cual ha iniciado sus gestiones acerca de algunos elementos provinciales.

A Reñé ha seguido Bueno, y a éstos quizás sigan otros que ya se verán frente al Arenas, partido, como se verá, de enorme importancia.

Estos elementos son Pirla II, un delantero centro, y el defensa de Puebla de Castro, De Mur, pues es fácil que el Huesca se arregle al fin con el Sans, que pide una cantidad por él.

De todo esto se deduce el interés de los azulgranas en conseguir que el Club alcance otra vez el privilegiado lugar que en la esfera regional ha llegado a ocupar.

No hay que decir que, siendo así, tanto de los socios como del público en general, el Huesca recibirá continuamente el apoyo que necesite... y más.

X.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente
A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan
A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta
ENCARGOS A DOMICILIO

Editorial Popular S. A.,—Huesca.

Sección financiera

Cambio del 26 de Octubre 1933

Interior 4 por 100	66.50
Amortble. 5 por 100 em. 1900	92.75
» 5 por 100 » 1917	87.40
» 5 por 100 » 1926	98.50
» 5 por 100 » 1927	98.50
sin impuestos	98.50
Amortble. 5 por 100 em. 1927	85.60
Amortble. 3 por 100 em. 1928	71.60
» 4 por 100 » 1928	83.65
» 4.50 por 100 » 1928	89.40
» 5 por 100 » 1929	98.00
Deuda Ferrov. 4.50 por 100	85.75
» 5 por 100	96.00
Crédito B. Hipotecario 4 por 100	86.50
» 5 por 100	90.50
» 6 por 100	101.10
Acciones Banco de España	537.00
» Minas del Rif	256.00
» Chades	000.00
» Petrolillos	26.25
» Campsa	115.00
» F. C. Norte de España	222.75
» F. C. M.-Z.A.	199.50
» Ordinarias Azucarera	42.00
» Explosivos	676.00
Felgueras	00.00
Bonos oro	205.00
Tesoro 5 y medio por 100	100.65
Tabacos	192.00
Telefónicas Preferentes	107.25
Telefónicas Ordinarias	101.75
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª	258.00

MONEDA EXTRANJERA

Franco	46.90
Libras	38.10
Dólares	8.03
Suizos	232.50
Belgas	167.25
Liras	63.10
Reichsmark	2.85

(Servicio facilitado por coel Ban Español de Crédito.)

¡Atracción del agua!

Un joven se arroja al río en el mismo lugar en que se suicidó su padre

EL FERROL, 26.—Para suicidarse, se arrojó vestido a la ría en Betanzos el joven Juan Cebreire, y murió ahogado. Sus familiares recogieron el cadáver. Se ignoran las causas que hayan podido inducir al desgraciado a suicidarse; pero está siendo comentado el hecho de que su padre murió ahogado hace años en el mismo sitio.

Los juegos trágicos

Un individuo hace como que se suicida y se mata de verdad

CONSUEGRA, 26.—Un individuo llamado Onofre Catalán Morcillo, gastando una broma, se apoyó sobre la sien derecha una pistola que creía descargada. Apretó el gatillo, y una bala que había en la recámara del arma que le produjo una herida tan grave, que el desdichado murió poco después a consecuencia de la gravísima herida que se produjo.

Victoria Priego

La mujer ante las urnas

¿Qué influencia ejercerá en la política el voto femenino? La mujer frente a los diversos partidos, tendencias y problemas. Consejos a las mujeres que van a votar. Precio, 3,50 pesetas.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 29, kilos, 393.400.
Corderos, 23, kilos, 238.500.
Cerdos, 8, kilos, 733.500.
Ternascos, 19, kilos, 157.300.
Terneras, 2, kilos, 173.000.
Vacas, 1, kilos, 155.000.
Cerdillos de leche, 1, kilos, 1.700.
Total, reses, 83, kilos, 1.847.400.



Bebed Anís la Asturiana

ES EL MEJOR

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,32	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	15,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30	De Zaragoza.....	19,30
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,50 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos.....	17,50	De Almudébar-Tormos.....	9,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,50 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.
 El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.
 El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.
 El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
 El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.
 El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

INDISCUTIBLE!!
 EL TRATAMIENTO MODERNO MÁS RÁPIDO Y EFICAZ
PECTO-GRIETINE
 CONTRA LAS
GRIETAS DE LOS PECHOS
 Y AFECCIONES DE LA PIEL, QUEMADURAS,
 HERIDAS INFECTADAS, SABAÑONES ULCERADOS, VARICES, ETC.
 SECHAGE TODO PRODUCTO ANALOGO SE VENDE EN LAS FARMACIAS

Gran Fábrica de Baúles, Mundos y Maletas

Se hacen toda clase de reparaciones.—Especialidad en Maletas para automoviles

BAULES VIENESES Y CAJAS de MUESTRAS



TOMAS MARTIN MARCOS
 Tienda: Coso de Galán, 58 Talleres: Ramiro el Monje, 22

HUESCA



Ultramarinos Finos

Frutas - Vinos y Licores a granel

ESTANISLAO ROVIRA

Coso de Galán, núm. 40 **HUESCA**

EDITORIAL POPULAR S. A.

En la Imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de impresos

Administración y Talleres:
PALMA, 9 Teléf. 233

LA ARGENTINA

MUEBLES

Visite nuestra EXPOSICION y en ella encontrará el regalo práctico por muy poco dinero

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería
 Especialidad en artículos para regalos
PRECIOS INCOMPETIBLES

La Argentina

Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle **SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS** (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la **EBANISTERIA**

Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta **CASA** tiene **SECCIONES de EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO**

FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS

Grandes depósitos de muebles
JUNCO MIMBRE MÉDULA

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porchos Vega Armijo Teléfono 199-X **HUESCA**

Muebles-Bazar Lasaosá-Ferretería

LA CASA IMPRESCINDIBLE DE TODO BUEN COMPRADOR

Grandes Almacenes de Muebles Muebles de lujo Muebles económicos

Grandioso surtido en Camas Doradas y Niqueladas - Juegos completos de Dormitorios y Comedores al alcance de todos.-En todos los gustos.-En todos los precios.-FERRETERIA EN GENERAL.-Utiles y Herramientas.-Herrajes para obras, Clavazón, etc., etc.-BATERIA DE COCINA, LOZA Y CRISTAL, ARTICULOS PARA REGALO.-HULES.-PLUMEROS.-Secciones de articulo de Viaje.-Material eléctrico.-Aparatos de luz.-Planchas.-Hornillos, etcétera. Sección de ARTICULOS DE CAZA Y ARMERIA.-Escopetas «Sarasqueta» y de las mejores marcas.-Gran surtido en Cartuchería y demás accesorios de caza.-PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Coso G. Hernández, 9-11 - **BAZAR LASAOSA** - Teléfono 188 - **HUESCA**
 Artigas, 10

Agusfin Delplán Almacén de maderas
 ALERRE (Huesca)

Casa SANTAMARIA
 Coso Galán, 20 Telf. 78

Escabeche de Bonito en Barril, Superior a . . . 6 pesetas kilo
 Jamón seco del país, lo mejor a 14 id id
 Tocino de Jamón, a 4, 4,50, 8 y 10 id id
 Pescados frescos, recibidos directamente de los puertos
 Fábrica de Hielo — Cámara Frigorífica

Barómetro a 0.º y nivel del mar, 761,5; Humedad relativa, 52 por 100. Velocidad en 24 horas, 895 kms. metros. Estado del cielo, despejado. Temperatura máxima a la sombra, 20,8. Id. mínima id. 6,7. Idem en tierra, 6,5. Oscilación termométrica, 14,1.

TRIMESTRE 6 pts
AÑO 24 "
NUMERO SUELTO 10 cts.

Un agasajo del gobernador civil

Banquete a los secretarios de Ayuntamiento

Tenemos noticia de que anteayer, al medio día, el señor gobernador civil, don Mariano Gaspar, obsequió con un banquete a la Junta directiva del Colegio de Secretarios. Saliendo al paso de algunos maliciosos que relacionan este acto con determinados y próximos acontecimientos, hemos de decir que ya a raíz de la toma de posesión por el señor Gaspar de este Gobierno civil, hizoles la invitación que ahora se ha consumado.



Cositas al Pueblo

BANQUETES

Está muy bien, eso de banquetes por aquí, banquetes por allá. Los banquetes tienen una extraordinaria importancia en la historia de los pueblos.

Eso de comer, de comer bien, sobre todo en estos tiempos de hambre que atraviesa el mundo, es algo interesantísimo. Y lo ha sido en todo tiempo.

El conde de Rodalquilar, traductor de la famosa obra «Fisiología del Gusto», de Brillat-Savarin, dice en el prólogo a la misma que la frugalidad es indicio seguro del atraso de una nación. Y cita esta copla zarzuelera:

Por diversas ideas conmovido
El mundo entero a su esplendor camina
Y el hombre, que de todo ha prescindido,
No puede prescindir de la cocina.

Está muy bien eso de los banquetes. Aunque nosotros no opinamos de igual manera—debemos escribir, cuál es el tema, «de esta guisa», lo reconocemos así.

El organizador de un banquete, si la cosa está bien y a tiempo, sobre todo a tiempo, es un triunfador más que probable. Triunfador en un negocio, en una empresa, en un propósito electoral, por ejemplo. Hay hasta banquetes sobornadores.

Una comida bien preparada, puede ser una palanca magnífica. A veces una palanqueta...

Durante la comida, que puede hacerse de un gusto y de una variación extraordinarias, se habla, se planea, se convence, se capta, se instruye. Si el banqueteador es una personalidad (!), y no lo son tanto los convidados, éstos rebosan satisfacción.

Un banquete, ya lo decía Beauvilliers, famoso fondista de París en el siglo dieciocho, es en ocasiones de transcendencia enorme.

Aun dedicando la conversación al elogio de las viandas, de su preparación, de su condimento, puede no carecer de interés. Ahora, a esta hora, si en un banquete, por ejemplo, se habla del puchero, la cosa puede ser interesante...

Ha escrito Brillat-Savarin, suprema autoridad en estas cosas, en su 21 Meditación, «que la mesa establece una especie de lazo entre el anfitrión y el convidado, haciendo a éste más apto para recibir ciertas impresiones y someterse a determinadas influencias. De todo esto —añade— ha nacido una gastronomía política».

Sabido es que las comidas y las bebidas, han sido un factor esencial en las luchas electorales. Un banquete a un cualquiera, no significa nada. Un banquete a ciertos señores representativos, puede significar bastante.

No sé qué comerían. La cocina es un arte sutil y complicado, delicioso y sentimental. Se hablaría bastante. Quizá el anfitrión, habilidosamente, hiciera ciertas indicaciones.

Lo que se hablara, quedará en el secreto más absoluto.

Por su profesión, los invitados, secreto, secreto y secreto.

El anfitrión, aunque hable, lo hará a medias, como siempre...

Jomaví.

Instrucción y cultura

Concurso oposición

Se convoca concurso oposición entre doctores y licenciados de Medicina y Cirugía, aptos físicamente para desempeñar el cargo, la plaza de director de los Dispensarios Antituberculosos de Huesca, Bilbao, Logroño, San Sebastián, Badajoz, Málaga, Granada, Ciudad Real, Jerez de la Frontera, Burgos, Toledo, Cáceres, Orense y Zamora, dotadas con el haber anual de 6.000 pesetas.

También se convoca en la misma forma y exigiendo las mismas condiciones profesionales dos plazas de médicos ayudantes en los Dispensarios auxiliares de los distritos de la Universidad y Buenavista de Madrid con el haber anual de 4.000 pesetas.

La presentación de las instancias se hará en el plazo de quince días a contar desde el día 26 de los corrientes.

Se convoca igualmente a concurso oposición entre doctores y licenciados de Medicina y Cirugía dos plazas de profesores auxiliares, una de Fisiología e Higiene Infantil y Puericultura y la otra destinada a la Sección de laboratorio aplicado a la Puericultura con el haber anual de 3.000 pesetas, terminando el plazo de presentación de instancias el día 18 de Noviembre próximo.

Para la escuela nacional de Puericultura, que tiene su domicilio en Madrid, se convoca a una plaza de practicante y a otra de matrona con los sueldos de 2.000 pesetas y de 1.800 pesetas, respectivamente, debiendo poseer los títulos profesionales correspondientes, terminando el plazo de presentación de instancias los días 19 y 16 de Noviembre próximo.

Tribunales de cursillos

Han continuado normalmente su visita los tribunales a las escuelas en las cuales se hallan cursillistas practicando las correspondientes prácticas de la segunda parte de los cursillos.

El Tribunal segundo ha continuado su visita con las escuelas de Tardienta y Almodóbar.

Petición de jubilación

Ha sido remitida la petición de jubilación de don Joaquín Pérez Petel, maestro de Centenero.

Maestro, mira siempre para adelante, avanza, no te dejes engañar y con el propósito de posibles ganancias te hagan enrolar a partidos que siempre representaron en España la estulticia y el atraso.

No vayas nunca en contra de tu espíritu; no le traiciones por ningún motivo; no dejes que en los pueblos donde ejerces tu magnífico apostolado se compren votos, porque de esta forma siempre será España el país del atraso mental y de la incultura.

Haz que los aldeanos, que los labriegos piensen y racionen y diles por qué no deben vender los votos. Inutiliza al cura, al secretario del Ayuntamiento si no es un hombre sano, al cacique del pueblo, actuando de notario conforme a un Decreto del Gobierno.

No dejes de pasar ni una, no tengas compasión de nada ni de nadie siempre que quieras perjudicar a una República de izquierdas.

Vigila a todos por si alguno te hace una judiada; de esta gente hay que esperar eso y mucho más.

¡NO LO OLVIDES; IZQUIERDA Y SIEMPRE IZQUIERDAS!!

Para el domingo

Mitin sindicalista

El próximo domingo, día 29, a las diez y media de la mañana y en el Teatro Principal, se celebrará un gran mitin sindicalista organizado por los trabajadores afiliados a la C. N. del T., en esta ciudad.

Tomarán parte en el acto los significados militantes Servet Martínez y Miguel Abós, por el Comité Regional.

Ricardo Sanz, por el Comité Nacional, y Eusebio C. Carbó, por la Asociación Internacional de Trabajadores.

Entre los obreros de esta capital y provincia ha despertado el acto gran expectación, dados los momentos interesantes por que atraviesa la cuestión social en España.

Balance espiritual

Lo que debe el pueblo a la República

Podrá discutirse la mayor o menor eficacia que alcancen las Leyes promulgadas por la República; pero todas ellas están orientadas rectamente tendiendo hacia la finalidad suprema de la emancipación de las masas tanto espiritual como materialmente.

La mayor o menor eficacia que alcancen penderá de los Gobiernos que sucedan a los del período constituyente, y de ahí la suma importancia del resultado de las elecciones que han de celebrarse el día 19 del próximo Noviembre.

Quienes acusaron a la República de traición a los ideales con los cuales advino, pueden darse hoy perfecta cuenta del grave error en que incurrieron, al ver cómo se aprestan los conservadores y reaccionarios de todo pelaje a darle la batalla. Si la República no hubiese herido intereses y sentimientos consagrados por la estúpida reacción monárquica y clerical, ésta no se mostraría ahora tan belicosamente dispuesta a jugarse el todo por el todo en la presente contienda electoral.

Las clases conservadoras, las llamadas de «orden», pasan fácilmente y sin escrúpulo de la denominación monárquica a la de republicana, pues para ellas eso es accidental. Pero cuando una República no se limite a serlo de nombre, sino que quiere introducir en el nuevo régimen modificaciones sustanciales en la economía, en las costumbres, y aspira, además, a una nueva estructuración espiritual, entonces, esas clases conservadoras llamadas de «orden» se revuelven airadas contra las innovaciones que atentan a sus privilegios y modorra espiritual.

Podrá discutirse—repetimos—la mayor o menor eficacia de la labor realizada por la República en los dos años y medio que lleva de implantación; pero hay un hecho que vale infinitamente más que todas las Leyes promulgadas por las Cortes Constituyentes, y es el crecimiento espiritual del pueblo español.

Los españoles, antes sumisos al cura, al cacique y a la autoridad, hoy se rebelan contra una Iglesia dominadora y oscurantista, contra los caciques, señores de costumbres feudales explotadoras, y contra aquellas autoridades que se extralimitan en sus funciones o ponen éstas al servicio de los enemigos del pueblo.

Este es el panorama español. Confortante en tal grado, que él nos compensa sobremanera de muchas contrariedades y lleva a nuestro ánimo la convicción de que no es posible retrotraernos a próximos pasados tiempos de sumisa indignidad.

El pueblo español ha adquirido durante la República la seguridad y consciencia de su fuerza moral y material. Tal vez esas fuerzas no sepa usarlas con el método preciso a la eficiencia, pues para ello necesita una educación ciudadana que no ha tenido tiempo de adquirir; pero, así y todo, tiene poder bastante para reaccionar aunque sea al borde del abismo que le abrieran sus enemigos para precipitarlo.

Los desgraciados que sueñan con apoderarse del Poder tomándolo de manos torpes y traicioneras, no cuentan con que el pueblo no habrá de consentirles la menor merma de las conquistas logradas con la República—aun siendo muchas teóricas—y que sería precisamente entonces cuando se produciría la verdadera revolución, esa revolución que por no haberse realizado da lugar al desvirtuamiento actual de la República y a la lentitud con que hasta ahora procedió.

Ante las elecciones

Sinceridad, un poco de sinceridad

Panorama

¿Será mucho pedir que cese el espectáculo que todos damos y sostenemos en esta hora histórica? ¿Será posible que la serenidad y la ponderación tengan certidumbres de existencia en los campos republicanos? ¿Será posible que de una vez se acallen ambiciones, deseos desbordados de interés personal, vanidades absurdas de personajillos hechos de prisa o por sorpresa y que han tomado en serio el creerse personajes? ¿Será posible que la formalidad y la sensatez hagan abrir los ojos a los que parece se han querellado con ellas? ¿Será posible orillar codicias y rivalidades estúpidas de unas cuantas mediocridades en toda ocasión dispuestas a «dar su nombre» en intrigas de baja y vieja política, de esa política caciquil, empuñecedora, que no tiene más base que la emboscada, el complot de camarilla, la osadía o la «habilidad» del más fresco, del más intrépido o del más desvergonzado? ¿Será posible que, mirando exclusivamente a la República, persistan un instante más las zancadillas, las divisiones y subdivisiones que el odio o la envidia crean, formando nauseabundo ambiente de descrédito y de falta de autoridad y de austeridad, con evidentes perjuicio del régimen, al que todos tenemos deber ineludible de defender y prestigiar en esta hora crítica y quizá decisiva para España?

El panorama que presentan los partidos y partidas dedicados a proclamar sus múltiples candidatos, es de lo más absurdo y desconsolador. Si un poderoso enemigo de la República se hubiera esforzado en hacerlo peor, no creemos posible lo hubiera logrado. Las indecisiones, las idas y venidas de los criterios que debieran ser más firmes, dan triste sensación de incapacidad, de falta de ideal, de ramplonería y de...

Contra las derechas, siempre contra las derechas. Contra los monárquicos, siempre contra los monárquicos, los que cayeron en 1931 y quieren levantarse de nuevo de nuevo. Nada de mezclas ni de confusiones. Republicanos con republicanos. Nada de habilidades. República contra anti-república. Lo demás es perder el tiempo.

Andrés Caveró Casayús

Ex ayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivenérea de Barcelona.—Medicina general.—Piel.—Secreías.—Se admiten iguales.

Consulta: de 11 a 1 y de 7 a 9

Ramiro el Monje, 25-2.º HUESCA

la más desesperante ausencia del sentido de la responsabilidad.

La frase está hecha: «Cada uno va a lo suyo». A lo suyo por encima de todo, por encima de todos y con perjuicio de todo. Es intolerable lo que ocurre y forzoso es que las conciencias honradas pongan fin a esta feria de impudencias e insinceridades y se diga al pueblo quiénes son los que todo lo trastornan cerrando con sus egoísmos desenfrenados el paso a las personas de prestigio personal sobresaliente y de acrisolada y destacada personalidad que, extraídas de la excelencia de lo mejor, deberían ser las que representarían a todos los republicanos de corazón en esta contienda que puede ser decisiva para la España que nació en 14 de Abril de 1931.

¿Será mucho si pedimos un poco de reflexión, de buena voluntad, de recta y honrada intención a los republicanos de todos los matices que inconscientemente están resucitando la fábula de «y en estas disputas llegaron los perros y cogieron descuidados...»?

¿Será osadía y atrevimiento pedir un poco de sinceridad a todos, un poco de sinceridad en bien de la República? No habrá medio de evitar lo que, de seguir por el camino emprendido, parece inevitable!

Derechas

Ya están en sus posiciones las derechas de la A. A. A. Guerrilleros y guerrilleras no descansan en sus taimadas propagandas. Mientras nosotros disputamos, ellas minan, socavan, llevan la incertidumbre y la duda a las conciencias, siembran cuidadosamente «su semilla» y extienden sus tentáculos para, con plena seguridad y eficacia, lanzarse sobre la codiciada presa. No descansan, no desperdician momento ni dejan pasar ocasión sin laborar abnegadamente por su causa. ¿Qué ruta siguen...?

La suya. Tan suya que no la dicen, no la declaran, no tienen valor ni hombría para declararla. Entre sombras e insinceridades perversas callan su condición. No concretan, no se definen, no les conviene salir de la confusión para mejor mantener el para ellos ventajoso confusioñismo.

A quién defienden? A quién representan? Si son monárquicas esas organizaciones de la A. A. A., deben tener la sinceridad y valentía de sus actos y decirlo noblemente. Si son republicanas, deben ostentar gallardamente su significación. Son un conglomerado, un galimatías de monárquicos y republicanos? Peor que peor. En aquellos no extrañamos la insinceridad. En éstos, adoptando tal actitud, extrañamos y negamos el republicanismo. No admitimos que puedan ir del brazo ni un solo paso republicanos y alfonseños. O lo uno o lo otro. Van hacia el borbonismo? Pues tengan el valor de confesarlo. Es lo menos que puede pedirse. Sinceridad, un poco de sinceridad y buena fe.

Un republicano cualquiera.

Teatro Olimpia O D E O N SAGE

El domingo:

CABALGATA

En español, por dobles.

«Cabalgata», es la película universal. Fuerte, por su drama; bella, por su espíritu, y encantadora por su sencillez. Soberbiamente interpretada y dirigida. «Cabalgata» no tiene defectos, sólo merece elogios. Algo muy bello que vivirá eternamente.—Gregorio Martínez Sierra.

Siempre los films de primera categoría

El domingo, 29: Estreno de la gran superproducción M. G. M.,

JUSTICIA

El drama más emocionante del intrincado mundo de los Tribunales. El juez probo, salvando la inocencia y venciendo las maquinaciones de los malvados.

A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído

Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso Galán, 27, 3.º-Huesca

L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído

Especialista del Hospital Provincial

Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Consulta: 11 a 1 y 4 a 7

Coso G. Hernández, 12-2.º